



# 靈修分享兩則

黎仲明

(觀塘堂長老傳道)

## 一、得勝的弱者

伊索寓言中「龜兔賽跑」的故事，相信每個人都聽過這故事。自大驕傲的兔子邀請烏龜賽跑比賽。眾人皆知，烏龜是弱者，必定會輸。那知兔子輕敵，在中途睡覺。烏龜實在以龜速前進，並沒有看見兔子超前太多而放棄。牠依舊奮勇前進，最終跑到終點得勝。兔子醒來已經後悔莫及。

在聖經中那些弱著，憑著信念堅持，往往最後能得勝。以撒的兒子雅各，他的妻子就是例證。雅各在他的母舅拉班那裏打工，拉班有兩個女兒，大女兒利亞，樣子不美，聖經形容她雙目無神，有學者說這是斜視眼。她的妹妹拉結美貌俊秀，成為一個很大的對比。無怪乎雅各在井旁初遇已經一見鍾情。

憑著這種愛情的衝動，他願意為拉班作工7年以迎娶拉結。7年過後，雅各急不及待求親。那知拉班用欺騙的方法，將利亞送去。雅各和與她同房，翌日才發覺是利亞。他十分惱怒，質問拉班。經過一番討價還價後，雅各為著拉結，再作工7年。7年後娶了拉結。雅各可以為拉結付

出代價14年。

話說回來，利亞是默默忍受被冷落。其實雅各與她同房後，發現她是利亞，已經有著嫌棄的態度。耶和華見她失寵，讓她懷孕。為何耶和華這樣看顧利亞，因為她是愛慕親近神的人。她的第一個兒子，名字叫流便，是有兒子的意思，因耶和華看見她的苦情。第二個兒子名叫西緬，是聽見，因耶和華聽見她失寵。第3個兒子名叫利未，是聯合。第4個，名叫猶大，是讚美的意思。因為神給她4個兒子，她要讚美耶和華。

利亞在拉班、雅各和拉結的眼中，皆視之為弱者。但因她在被輕視的處境中，仍不斷仰望神，雖為眾人所棄，她卻被神所寵幸，蒙神賜她先有4個兒子。並且猶大在日後12支派中為首，彌賽亞也由他而出。

基督徒在世，被世人視為弱者。這又何妨，我們確實是弱者。但我們的剛強不是靠自己，乃是依靠神。

## 二、改變就是印證

教會每年都有浸禮，申請浸禮必須要見導師、執事和傳道人，他們不約而同都要和他交通肢體的信仰生活，這包括追求、聚會情況，還有是他信主的改變。有些人會質疑，這是否靠行為

得救。這當然不是，信徒的改變是印證他是一個重生得救的人，這並不是靠功德得救。

宋尚節博士因父親是衛理公會牧師，所以自幼便耳濡目染不少信仰的知識，他12歲已經講

佈道會。在他的信仰日記，記下他自己重生的經歷：

「1926年12月31日晚上，我正跪著禱告時，神在靈裡向我說：“我要滅絕智慧人的智慧，廢棄聰明人的聰明。”（林前1:19）聲音是細微而溫和的。人的學問才幹算得了什麼？我一夜未閉眼，心神徬徨，直到1927年1月1日早晨。

「時間一天天過去，心靈被罪擔壓得沒有片刻寧靜。1927年2月10日晚上，我迫切地流淚禱告。夜裡10點開始，一幕幕的罪劇開映，甚至隱而未現的罪也清楚地現出。劇中的主角是我。一轉念，想起箱底的《新約聖經》，打開《路加福音》23章，我彷彿魂遊象外，跟著背負十字架的耶穌來到各各他山上，我感到自己背負沉重的罪擔，幾乎要把我壓死。

「主高懸在十字架上，兩手鮮血淋漓、慘不忍睹。我謙卑地跪在十字架下，求主寶血洗淨我一切的不義。我看見手有釘痕、臉上發光的主耶穌對我說：“小子，你的罪赦了。”又說：“你要改名叫約翰。”主還給我解釋說：“施洗約翰曾作他的先鋒；當主第2次再來

時，主仍要選先鋒……”先鋒不是一個人，他召我作先鋒之一，宣揚“天國近了，主必快來”的消息。

「重生以後，我感到萬物煥然一新，在萬物中處處看到神創造的偉大、奇妙。自己無論在言語上、思想上犯了一些罪，一讀聖經，聖經便會指出我的不是，直到我求主赦免我。聖經真是“我腳前的燈，路上的光”（詩119:105）。」

宋尚節的改變，就是生命的印證，他經常說：「我不斷悔改。」每個人的改變，雖然未必有宋尚節這樣的特別，但無論如何你總會改變。

聖經中有不少改變的例子。保羅從前是逼迫基督徒的領袖，信主後成為推動差傳的領袖，為福音不顧生死。撒該從前是一名稅吏貪官，信主後甘願將自己產業一半分給窮人；訛詐了誰，他超過律法的標準，還他4倍，作為道歉補償。還有在以弗所的人，素來行邪術，拜亞底米女神，信主後燒毀那迷信的邪術的書，合共5萬塊錢。

在聖經中，那些信主後改變的例子，真是不勝枚舉。生命的改變是得救確據的重要印證，也是傳福音上能夠印證這福音的真實性。



平安足印 | 平安月報 2025年1月

## 某校家教會 親子押花飾物 製作工作坊

# 「給媽媽的禮物」

校牧分享

[路18:15-16]<sup>15</sup>有人抱著自己的嬰孩來見耶穌，要他摸他們；門徒看見就責備那些人。<sup>16</sup>耶穌卻叫他們來，說：「讓小孩子到我這裡來，不要禁止他們；因為在神國的正是這樣的人。」

### 1. 孩子就是禮物

望著孩子，你還記得經歷過生產之痛嗎？但當助產士將嬰兒放在你懷裏，你開始給他哺乳時，你會忘卻痛楚。那時望着他，不知你的心靈有何反應呢？（上帝按自己的形像樣式，用泥土造好一個人，祂稱他為亞當（就是人的意思），望著這個人，你估祂有何感想？聖經如此記述：「神看著一切所造的都甚好。」亞當的妻子夏娃生下

第3個兒子，亞當見他形像樣式和自己相似，為他起名叫塞特（也是人的意思）。亞當同神一樣感受，這是似我的孩子！

我孩子出生，在嬰兒房裏我從眾多嬰孩中第一眼便看到他，他也正回頭望著我。我心情很是激動——啊！這是我的孩子！

### 孩子就是禮物

因著孩子，我要把忙碌的工作作出調配，好能有時間照顧他。而這才發現，原來我可以把世事按生命重點來重新擺列先後次序，而非無奈地受制於環境。

因著孩子，我要重拾單純的目光，體察這世

界的奇妙：一花一草，我要讓孩子學曉欣賞，要他們以喜悅、好奇的心去參透天父造物的美妙。以後陪著他學習游水、踏單車、打波、砌積木樂高、唱歌、跳舞、家務、讀書識字、處世處人、誠世、盡責、……這一切一切，使我時刻省察：如何擇善去惡，堅持勇氣、去愛不同的人？……

## 2. 美好的榜樣

大家參加親子活動，你著緊自己孩子會見到我們作父母的什麼面貌？是否要表現很叻很精巧的造好押花？不能哀給他看，好使他們佩服敬仰？這樣子，大家都會有很大的壓力。

其實有一樣最重要的是：就是我們作父母的還有好奇向學和用心做好的態度，且不是要做到比別人更好，而是要盡心做到自己的最好。這態度正是孩子最需要有的。

## 3. 美好的回憶

今次的親子活動，亦構成家庭一幅美好的回憶。家庭有共同時間一起活動，不是必然的。越多有家庭在一起的故事，家人便更加黏連在一起。我相信大家造好的飾物，會帶給家庭正能量，編寫新一頁家庭歡笑的故事。

## 4. 天父給你的禮物，你又要如何保守這禮物呢？

主耶穌鼓勵父母讓小孩子到祂面前來。我們若不領著孩子到正確的信仰中，他們將會在世界迷失。來，你的決定，會在若干年後看到結果——他會是長成美麗且結美好生命的花朵，還是會刺人又自傷的荊棘呢？

### 介紹「這裏有愛團契」——服事癌症患者

李富昌

(沙田堂長老)

最近破尾邨白田街17號美菖樓01地舖，有一班志願人士開設的輔導中心開幕。「這裏有愛團契」落腳這裡，他們有癌症病者及患症病人家屬及專業輔導員、醫生、教會牧者，他們聚在一起，為要服事癌症患者。他們的服務範圍包括：北上為癌症病人去深圳醫院陪診，購買相當於香港十分一價錢的同款正廠標靶藥物；通過贊助人捐款支助經濟困難病人購買藥物等。

所有參與服事的義工都是自發的，按感動加入服事行列，服事病人及病人家屬。他們大多數都是退休人士，在職者亦有。各人都是帶著自己的錢囊(自掏腰包)，及一顆關愛的心去服事。支援層面不單在治療過程，亦涵蓋受助者的身、心、社、靈。

啟動禮當日，有80多歲，行動不太方便的退休牧師，勉勵相對年輕的牧者，要多傳福音，要在教會組織佈道隊……言出於久戰經年，氣衰力頹的長者，令疏於戰陣的少壯者為之汗顏。

啟動禮由30多位癌友一起剪彩，而20多位牧者，數十位嘉賓和創辦人在旁觀禮和拍掌。盼望癌友們知道，他們是寶貴的，而這裏有愛，就有奇蹟！

這組織的標誌左面的絲帶代表癌症，有不同顏色的絲帶代表著不同的癌症，表明他們服侍對象是所有癌症的癌友。一對腳跟著十字架，應該不難理解，便是提醒參與者要緊緊跟隨主耶穌，一生跟隨祂！兩隻腳踩住一條線，代表中港跨境，亦代表北上深圳醫院陪診的服事。最後還有一個心，這個心說明以主耶穌的愛去服事，而服事患難中的癌友，必須有愛！故此「這裏有愛」便成為這“非政府組織”的名字。

由於需求龐大，希望能夠有更多資源投放在這個事工上，盼望能祝福更多經歷患難的癌症家庭，求主祝福帶領，阿們！

[哥林多前書15:58]所以，我親愛的弟兄們，你們務要堅固，不可搖動，常常竭力多做主工；因為知道，你們的勞苦在主裡面不是徒然的。





# 詩歌賞析6：〈人算甚麼〉— 《敬拜頌歌》第35首

羅潔盈

(觀塘堂前會友，現於香港浸信會神學院教「崇拜與聖樂」)

詩歌〈人算甚麼〉是在平安福音堂兩本詩集中，少數收錄由華人作曲家創作的聖詩之一。這首詩歌以往也常常在擘餅聚會中唱頌，可以被歸類為是一首「經文歌」，因為詩歌的內容直接取材於和合本《詩篇》第8篇，是一篇充滿敬拜與感恩讚嘆的頌歌。透過觀看神創造的浩瀚宇宙，詩人大衛不單提出「人算甚麼？祢竟顧念他」的反問。這種對比不單展現了神創世時的榮耀，更突顯出人的渺小與神恩典的浩大。

《詩篇》第8篇以「耶和華—我們的主啊，你的名在全地何其美！」開頭和結尾，形成首尾呼應。經文的第一部分（1-2節）讚美神的榮耀，從全地到天上，顯出祂無所不在的威嚴；第二部分（3-5節）反思人的地位，雖然微小卑微，但卻蒙神眷顧，被賜予榮耀尊貴為冠冕；第三部分（6-8節）描述人類被賦予管理萬物的責任，包括空中的鳥、海裡的魚及田野中的獸。最後，第9節再次回到對神名之美的讚歎，結束整篇詩歌。

經文提到人類雖然比天使微小，但卻蒙神賜予榮耀冠冕，並將受造界交託給人類治理。這種張力巧妙地體現在的歌詞中，副歌的部分反覆出現的核心句：「人算甚麼？」這段經文其實在聖經中多次被引用，特別是在新約的希伯來書第2章6-8節，將其用於描述人子耶穌基督身上：「惟獨見那成為暫時比天使微小的耶穌，因為受了死的痛苦，得了尊貴榮耀為冠冕，好使他因著上帝的恩，為人人經歷了死亡。」這進一步彰顯了詩篇第8篇不僅是對創造主的讚美，也是對於道成肉身的基督的尊崇。詩歌的結尾（Coda）「環顧宇宙萬物何廣闊，試問人算什麼？」也讓信徒

在唱頌時，除了環顧創造的奇妙，也能更深刻地回顧主的恩典與眷顧。

作曲家林建弟兄兄是香港著名基督教音樂家，以其音樂才華，將這段經文轉化為旋律簡潔而深刻的聖詩作品。《人算甚麼》屬於他早期創作的「經文歌」，即直接取材於聖經文本進行創作。此曲由5聲音階組成的旋律流暢易記，並運用重複的結構強化敬拜氛圍。例如，「祢竟顧念他」的重複，不僅加深了情感表達，也讓會眾在唱頌時進入沉思與默想。此外，旋律在提到「祢賜他榮耀冠冕」時逐漸升高，傳遞出崇高感，而在反問句「人算甚麼？」時則使用較低音域，以表現謙卑、內省與敬畏。

這首詩歌不僅適合用於教會崇拜，也非常適合個人靈修。在旋律和歌詞的引導下，信徒可以更深入地默想《詩篇》第8篇所傳遞的信息：我們雖然渺小，但卻被神視為寶貴，被賜予尊貴使命。願我們藉著這首詩歌，常存謙卑感恩之心，將一切榮耀歸給那位奇妙偉大的創造主！





## 聯堂消息及報告

- 由平安福音差會及青年學院合辦的UMove青年宣教營**，將於2025年8月5-7日舉行。與會者更可參加8月8日活動及8月9-11日的本地/澳門宣教體驗。  
是次營會目的，是使營友：
    - 認識宣教，尋求神心意和呼召。
    - 了解文化、認識各地宣教事工。
    - 著重分享，關心平安大家庭的宣教士。
    - 不同文化青年、宣教士及傳道同工彼此學習、交流，由傳道同工帶組。
    - 成為教會宣關的使者，在教會分享異象及推動差傳。
- 鼓勵堂會推薦有心志的弟兄姊妹，同來參與及分享宣教異象，同心建立信徒成為胸懷普世的門徒。
- 詳情請參閱海報或向大會查詢。報名連接:<https://t.ly/PNk1b>



- 沙田堂新傳道人**：感謝神帶領本堂黎鳳儀姊妹於本年1月起，上任(半職)傳道同工。姊妹為早期短宣校友，並在沙平任職福音同工多年，剛於伯特利神學院學士課程畢業；現正兼讀院牧課程。

## 禮拜二聚會【崇拜】消息

地址：長沙灣 東京街37-39號 恒順大廈 三字樓  
 電話：2361 6393 傳道人：林展達弟兄、鄭少琼姊妹  
 聚會時間：查經班/祈禱會（隔週） 7:30pm ~ 8:15pm  
 罹餅聚會（每月第三週） 7:30pm ~ 8:15pm  
 崇拜聚會8:30pm ~ 9:30pm  
 小組分享9:30pm ~ 10:30pm

### 2025年1-3月講員名單：

日期	講員	日期	講員	日期	講員
1月 7日	梁美心博士	2月 4日	蔡志亮傳道	3月 4日	袁仲輝長老
1月14日	王智浩傳道	2月11日	王志良長老	3月11日	顧建偉長老
1月21日	陳富成傳道	2月18日	樊景文長老	3月18日	李方沖長老
1月28日	鄭少琼傳道	2月25日	于錦祥長老	3月25日	麥鳳佩宣教士

## 牧職神學院 [www.hkcmi.edu](http://www.hkcmi.edu) (電話：2650-7181)

- 2024牧職步行籌款** | 為了支持「牧職」在神學教育需要的步數籌款快將完結，現籌得50萬多元，求主親自感動肢體支持神學教育工作，與籌募目標100萬元有一些距離，但知道現今環境挑戰都大，感謝每位愛心的支持，願意珍惜每一位所奉獻的用在為天國工人作建立及培育；誠心邀請關心神學教育的肢體參與或透過奉獻支持有關活動，詳情可參閱 [www.hkcmi.edu/walkathon2024](http://www.hkcmi.edu/walkathon2024)
- 2024-25年現正開始招生** | 關注到現今信徒領袖及教牧長執所面對的挑戰，學院籌劃了教牧及教會領袖持續進修課程，求主使用有關課程成為主內肢體的幫助，請記念有關課程的籌備及招生：

課程	形式	對象
道學碩士	全日制/部分時間	蒙召獻身/教牧進修
教牧學學士	全日制/部分時間	蒙召獻身
教牧學學士 (副修佈道宣教)	全日制/部分時間	蒙召獻身
教牧學碩士	部分時間	教牧進修
基督教領袖學碩士 (主修教會更新)	全日制/部分時間	長執/信徒領袖
教會領袖學士後文憑	部分時間	長執/信徒領袖/ 事奉人員
聖經證書	全日制/部分時間	信徒領袖/事奉人員

- 信徒培訓部課程** | 2025年1月至6月的課程開始招生，記念報讀及學員學習。

日間信徒培訓課程 (9:30am-11:00am) [www.hkcmi.edu/te](http://www.hkcmi.edu/te)  
 日間信徒培訓課程(婦女、退休肢體、輪班工作肢體、學生等) ZOOM 視像授課

- 神國兒女們的覺醒 | 李穎蓮教士 | 2025年2月13至3月6日(逢週四) | 共4堂 | 自由奉獻
- 腓立比書 | 麥啟新博士 | 2025年3月13至4月10日(逢週四) | 共5堂 | 自由奉獻

晚間信徒培訓課程(7:30pm至9:30pm) [www.hkcmi.edu/te](http://www.hkcmi.edu/te)  
 基督教戒癮輔導證書(可銜接亞洲防癮專員認証課程)

- 互累症的影響及處理 | 鄧耀祖先生 | 2025年1月9日至2月13日(逢週四) | 共5堂
- 輔導學概論 | 陳梁頌玲老師 | 2025年2月27至3月



27日(逢週四) | 共5堂 ZOOM 視像授課

- 基礎戒癮輔導技巧(密集課程) | 繆國斌博士 | 2025年5月17及5月24日(逢週六) | 共2堂(下午1時正至6時正)
- 戒癮神學 | 古振暉傳道 | 2025年5月29至6月26日(逢週四) | 共5堂

#### 青少年牧養證書

- 青少年牧養的挑戰與應對 | 鄭安然總監/溫南聲總幹事/廖暉清女士 | 2025年3月4至4月8日(逢週二) | 共6堂 ZOOM 視像授課
- 培育青少年作好管家 | 陳茂偉博士 | 2025年4月22至5月27日(逢週二) | 共6堂 ZOOM 視像授課

#### 事奉培訓課程

- 心弦共鳴：活用心理與音樂深化四種情感 | 譚黃曼君女士/譚日新博士 | 2025年3月17至3月31日(逢週一) | 共3堂 ZOOM 視像授課 · 最後一堂實體

#### 聖經專題證書

- 再思屬靈爭戰 | 麥啟新博士 | 2025年4月10至5月15日(逢週二) | 共5堂 ZOOM 視像授課

#### 4. 肢體真理裝備及靈修 | 詳情可參：[www.hkcmi.edu/pec](http://www.hkcmi.edu/pec)

- 靈程思語 | 每日靈修平台「靈程思語」，可透過手機APP以閱讀及聆聽粵語或普通話形式瀏覽，每日約5分鐘靈修，最新分享馬太福音，求主使用有關課程祝福平安福音堂各堂會肢體。
- 聖經研讀視像課程(平安福音堂) | 供個人及團契使用的錄製聖經課程，求主使用有關課程祝福平安福音堂各堂會肢體。

#### 請記念學院需要

在此感謝各堂會及肢體的代禱與支持，而已面對整體環境轉變及信徒培訓上的需要，學院在新開展視像課程及實時課程以提供裝備給肢體，盼望把握光陰培育主的工人及主內肢體，為主作工。面對沉重的經濟需要，懇請有感動的肢體能以禱告及奉獻支持學院，感謝你。

回應支持 [www.hkcmi.edu/support](http://www.hkcmi.edu/support)

#### 平安福音差會消息 [www.pem4you.org](http://www.pem4you.org) ;

平差面書：<https://www.facebook.com/HKPEM>

電話：24988943

#### 1. 觀塘印尼平安福音使命教會：

- 感謝神過往在觀塘印尼事工中賜下許多祝福，一路帶領我們。
- 傳道人夫婦K&K將於2024年12月中至2025年1月中放年假；記念他們回印尼有足夠休息。
- 記念信徒在公園佈道能為主撒種和結果。1月底開始「三福佈道訓練」和興趣班，盼能裝備信徒和為主得人。
- 記念剛從神學院畢業的Erna，她將在茂物(Bogor)西爪哇(West Java)開始事工。

#### 2. 海外T老師：

- 記念T老師婚後新生活適應。
- T老師過往與平差合作探訪事工，已於2024年底完結；記念T老師2025年新事奉方向。

#### 3. 尼泊爾事工：

- 記念本地尼泊爾事工，覓得合適人選繼續發展福音事工。

3.2 信望愛基金於2025年4月25日至5月8日舉辦尼泊爾醫療短宣服侍，有意參與者可與平差聯絡。

#### 4. 宣教士代禱事項：

- 記念風信子於本年新的事工計劃，求主恩領並為她預備一切所需。

#### 5. 平差籌款事工：

- 記念本地觀塘印尼事工，每月平均籌募約港幣6萬元。
- 考慮在深水埗擴展印尼事工，每月需籌募約港幣5萬元，求主恩領預備。

#### 6. 平差消息：

- 記念2025年青年宣教營之籌備，主題：U-Move；目標：動員青年在前線或後方參予宣教；日期：5-7/8(營會)、8/8(活動)、9-11/8(本地/澳門實習)，求主預備各項資源。

- 歡迎登入以下平台，為前線同工、差傳事工守望代禱。

平差網頁：[www.pem4you.org](http://www.pem4you.org)

平差面書：<https://www.facebook.com/HKPEM>

- 歡迎各堂會邀約平差同工主領差傳或福音聚會，可直接與我們聯絡(24988943)。

## \*友好機構\*

#### 香港短宣中心

電話：2751 7744

網址：<http://www.hkstm.org.hk>

Facebook專頁：香港基督徒短期宣教訓練中心 HKSTM



1. 請繼續記念短宣中心整體經濟，感動大額奉獻者、教會、肢體能繼續每月定額奉獻。切切記念中心每月須償還4萬元免息借款、另每月大約60萬的整體開支。

2. 為2025年2月全時間短宣、尊青、晚尊收生祈禱，求聖靈工作，受感投軍，身心靈蒙主恩賜接受裝備，為主打那美好的仗。如有課程查詢，請來電2751 7744(教務部)瞭解，亦可掃描二維碼查詢。



3. (三區)常青及倩青結業禮暨異象分享會。日期：2024年1月19日(主日)下午3時，地點：香港短宣中心(沙田小瀝源源順圍28號都會廣場7樓)舉行。講員：趙敬德牧師。內容：獻詩、結業生見證、授憑差遣、信息激勵。歡迎教牧、長執、弟兄姊妹蒞臨，彼此激勵傳福音心志。現場實體及YouTube直播收看，請掃描二維碼：



4. 現正招募第六屆「頌青」福音粵曲佈道訓練學員(2025年4月開班)。查詢詳情或索取簡章：教務部陳姑娘(中心電話2751 7744、辦公室直線 3575 5957)



5. 農曆新年將至，歡迎親臨短宣中心書室參觀選購或於「愛佈道」網店([resourceshkstm.com](http://resourceshkstm.com))訂購福音產品。亦可瀏覽「愛佈道」網店訂購福音產品。

#### 呼籲支持：

請記念本中心每月恆常開支約為60萬，懇請為各項事工祈禱、奉獻支持。鼓勵弟兄姊妹加入「愛·福音同行」，每月以自動轉賬方式奉獻支持前線宣教工作，詳情可與本中心聯絡。



## 國際短宣使團 電話：3575-5922（查詢：李姑娘）

Facebook專頁：國際短宣使團-IFSTM [www.ifstms.org](http://www.ifstms.org)

### 1. 國際短宣使團 UKSTM

- a. 英宣雙月祈禱會將於2月3日（一）晚上8:30舉行（英國時間），歡迎加入代禱網，一起為英國佈道事工守望。
- b. 國際短宣中心的來年事工拓展，求主帶領和開路，可以成為教會的伙伴。
- c. 求主堅固愛丁堡、曼城和米頓堅3地的佈道隊，能保持每月一起出擊佈道，隊員之間能彼此配搭，興旺福音，成為教會的祝福。
- d. 為眾執委的身心靈健康禱告，也願他們的工作及教會事奉更加蒙福、得力。



### 2. 國宣及港宣合辦本地跨文化「猶福（網上）課程」：

第二屆第三科：「認識猶太人（二）」——流散與回歸，不同猶太社群（2025年1月6日至2月14日）

內容簡介：認識猶太人的歷史及不同地域的猶太社群特性，如何為他們回轉歸神守望。

歡迎報名查詢。



### 3. 國宣及港宣合辦本地跨文化「印福課程」（裝備向印度教育背景人士傳福音）：

- a. 與港宣合辦、恩光使團及城市心尼泊爾事工協辦11月21日（四）晚上向印度教育背景人士傳福音「印福異象分享會」於基督中心堂（佐敦堂）順利進行，共60位出席。求主繼續讓人人宣教、人人裝備異象廣傳！歡迎網上重。



- b. 印福課程第一科「本地跨文化宣教裝備」於2025年2月6日開課，歡迎查詢及報名

### 4. 國宣異象分享會暨澳門多元文化短宣隊差遣禮：感恩12月5日順利進行，共67人出席。求主繼續讓人人宣教、人人裝備異象廣傳！



### 5. 國宣、港宣及新興宗教關注事工合辦「網絡文化宣教課程」：將於2025年第一季開辦第二屆，歡迎瀏覽網頁：



### 6. 本地跨文化宣教體驗

國宣為教會度身設計三天1CM「一厘米」本地多元文化體驗，祈望與本港少數族裔“拉近距離、轉化生命”。我們以導賞和隨行隨禱方式，進行社區考察，讓聖靈開闊信徒的屬靈視野；並藉由前線同工帶隊，親身接觸少數族裔群體，參與交流活動，分享他們信主的見證，從而認識本地跨文化宣教契機。

歡迎查詢，請致電楊傳道3575 5982。歡迎報名，掃描二維碼：



### 7. 歡迎邀請國宣兩位本地跨文化宣教士麥鳳佩傳道（國宣義務副總幹事）、梁婉心傳道及企劃執行主任楊婉華傳道負責差傳主日、主日學及專題等，齊心推動教會參與本地跨文化宣教。歡迎參閱宣教士代禱信，掃描二維碼：



### 8. 國宣誠聘「執行主任」負責統籌行政、財務及與各區短宣中心聯絡工作。歡迎大專或以上學歷、曾受短宣佈道訓練、國宣宣教訓練及／或相關佈道／宣教訓練，對佈道／宣教有負擔、具行政統籌能力的肢體應徵，有意者請繕履歷，註明申請職位，電郵：[cherry@ifstms.org](mailto:cherry@ifstms.org)李姑娘及 [phymak@ifstms.org](mailto:phymak@ifstms.org)麥傳道收。

## 華恩基金會

電話：3579-2864 電郵：[gratia@gratia.org.hk](mailto:gratia@gratia.org.hk)

會址：新界沙田區拗背灣街2-12號

威力工業中心9樓V室

1. 上學期快要結束，內地兒童之家的孩子和助學生，於一月中旬開始放寒假回老家。願主賜福他們在春節假期跟家人團聚；也記念院長和員工們好好休息，重新得力。
2. 感恩華恩與雲南省昭通市鎮雄縣政府順利達成協議，2025年開始於鎮雄縣啟動「一老一小社區融合服務」項目，為當地有需要的留守老人和留守孩童提供支援服務，請記念新事工的開展。
3. 華恩現正預備新一年的事工計劃，求主保守帶領，繼續持守信望愛去面對各種轉變，讓所作都能榮神益人。
4. 華恩現正招聘「活動幹事」和「行政及會計幹事」，邀請對國內和南亞事工有負擔的弟兄姊妹成為我們的一份子，有意者請將履歷及要求待遇電郵至 [hr\\_gratia@gratia.org.hk](mailto:hr_gratia@gratia.org.hk) 或傳真至 35792466。（申請人提供的資料將予保密及只作招聘之用）
5. 新一期《華恩之聲》已出版，鼓勵大家於以下連結或QR Code閱讀。<https://gratia.org.hk/zh/express.html>





# 人生遺言

何子僑

(大埔堂會友)

清明時節雨紛紛，但有一年卻放晴。清明是祭祖念祖的時節，今講兩則古人臨死前的遺言。

## 第一則

南宋 陸游  
《示兒》

死去原知萬事空，但悲不見九州同。  
王師北定中原日，家祭無忘告乃翁。

南宋一直偏安江南，不能還歸中原，恢復舊疆。愛國詩人陸游在寫成《示兒》60多年後，元忽必烈完成了天下空前的大一統，只不過這個九州同是由“元王師”而非“宋王師”所完成，而北定中原也變成了南平江南，與陸遊的畢生願望完全相左，陸家後人該如何祭告乃翁陸游呢？

## 第二則

[創50:24-25]<sup>24</sup>約瑟對他弟兄們說：「我要死了，但神必定看顧你們，領你們從這地上去，到他起誓所應許給亞伯拉罕、以撒、雅各之地。」<sup>25</sup>約瑟叫以色列的子孫起誓說：「神必定看顧你們；你們要把我的骸骨從這裡搬上去。」

400年後：[出13:19]摩西把約瑟的骸骨一同帶去；因為約瑟曾叫以色列人嚴嚴地起誓，對他們說：「神必眷顧你們，你們要把我的骸骨從這裡一同帶上去。」

約瑟作了古代強國埃及的宰相多年，有著一人之下、萬人之上的權勢，吃埃及最好的食物，穿細麻衣，住堂皇富麗的官邸，出門坐高貴的車乘，僕婢成群，衣食住行均是上乘，但如果沒有救恩，沒有天國國度，一副骸骨，一具棺材便是終局。(這是《創世記》最後經節所記!!) 然而，他後人以色列中的摩西，至終完成了他的遺願！

約瑟的遺言也該成為我們重要的信念：這個世界並非我們最終的家鄉，我們在世上只是客旅、是寄居者。因此就更該有單純、恢宏的心靈胸懷，以超越短暫有限事物的眼光，盼望那屬靈的永恆福分，忠心行完世上的路程。

約瑟心信神的應許必會實現，就是以色列人必得到應許之地。那我們有沒有盼望永恆的家鄉呢？你知道那是在哪裡呢？

